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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、从能源看，自煤炭时代进入石油时代后，石油成为维系文明社会不可或缺的资源，随着老油田一个个衰落、新油田的发现越来越困难，人们
不禁担心，这种不可再生的化石能源势必会枯竭，但事实却不是这样。特别是近十年，科技大发展促进了勘探开发，曾经的技术瓶颈一个个被

突破了，许多过去没有经济储量的地区也发现了大油田，剩余可采储量不仅没有降低，反而越来越多了。

这段文字意在说明：

 A．勘探技术的发展是提高石油产量的突破口

 B．对化石能源枯竭的忧虑是杞人忧天

 C．科技发展使石油开采焕发新的生机

 D．石油可采储量近十年来呈现爆发式增长

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出石油的重要性，随后交代当下存在的问题，即石油开采困难，存在枯竭的可能。后文通过转折关联词“但”说事
实不是这样，意思说石油不会枯竭。接着用“特别是”程度词强调科技发展对开采石油的积极作用，程度词之后是重点，对应C
项。

A项，“勘探技术”仅是科技发展的一个方面，范围缩小，且“提高产量”表述片面，文段还提到发现了很多新的大油田，排除；
B项，未提及“科技发展”这一核心话题，且“杞人忧天”程度过重，排除；D项，“爆发式增长”程度过重，文段仅表述“越来越
多”，且未提及文段的核心话题“科技发展”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《石油 汽油 煤油 柴油》

2、目前，新型消费也并非一种已经发展成熟或已定型的消费形态，随着数字技术的加快发展，将来可能还会出现更多新的消费业态和消费模
式。“数字化”是新型消费最基本的属性。新型消费对人们的消费理念、消费模式和消费场景等多方面产生了新的影响。可以说，新型消费绝不是
一次普通的消费升级，而是新时代的一场消费革命。

这段话主要讲述了：

 A．新型消费的影响

 B．新型消费的内涵

 C．新型消费的体系

 D．新型消费的视角

《正确答案》
B
《答案解析》

文段首先引出“新型消费”这一话题，指出新型消费并非发展成熟或已定型，接着介绍了新型消费的基本属性，随后指出新型
消费对人民的消费产生了新的影响，尾句通过“可以说”得出结论，即新型消费是新时代的一场消费革命。故文段为分总，重
点介绍新型消费是什么，对应B项。

A项“影响”对应结论前，非重点，排除；

C项“体系”、D项“视角”，文段均未提及，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《新型消费与数字化生活：消费革命的视角》

3、哲学社会科学作为人们认识世界，改造世界的重要______，历来是推动历史发展和社会进步的重要力量。纵观人类历史，人类社会的每一
次重大跃进，人类文明每一次重大发展，都离不开哲学社会科学的知识______和思想先导。哲学社会科学的发展水平，反映了一个民族的思维
能力、精神品格、文明素质，体现了一个国家的综合国力和国际竞争力。
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依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 指南　增进

 B． 途径　进步

 C． 方法　积累

 D． 工具　变革

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，根据“哲学社会科学作为人们认识世界、改造世界的重要……”可知，空缺处所填词语应用来形容“哲学社会科学”。BC
两项，“途径”指方法、路子，与“方法”都指具体的做法，用来形容“哲学社会科学”并不合适，不当选；AD两项，“指南”指为人
们提供指导性资料或情况的东西，比喻辩明方向的依据；“工具”原指工作时所需用的器具，后引申为为了达到、完成或促进
某一事物的手段，二者均符合语境。第二空，空缺处填入的词语搭配“知识”，且应体现出哲学社会科学对人类社会的重大意
义。A项，“知识增进”搭配不当，不当选；D项，“知识变革”搭配恰当且符合语境。因此答案选D。

4、学校的教师岗位复杂，变动频繁，很难具体量化。而且，把教师的工资用企业“绩效”的方式来确定，在执行中很容易违背“素质教育”的精
神。在原有的工资框架内，把几十年不变的“班主任津贴”标准涨上去，比折成“标准课时工作量的一半”更方便直观、简单明了，也更具备可操作
性。

本段文字意在表明（　　）。

 A． 教师绩效工资将简单问题复杂化

 B． 班主任工资应该在原有工资框架内进行调整

 C． 教师绩效工资不可行

 D． 教师工资改革需关注可操作性

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先阐述饿了教师不适合实行绩效工资的原因，即①教师岗位复杂，难以量化；②容易违背“素质教育”的精神。接下来
以班主任工资为例，再次表明作者对实行教师绩效工资的反对态度，即文段意在表明教师绩效工资不可行。因此C项正确。

5、“断桥残雪”乃西湖十景之一，更因许仙与白娘子的传奇而家喻户晓。然而桥既不断，为什么称为“断桥”呢？据考证，这里的“断桥”原指“簖
桥”，是与捕鱼蟹之“簖”相伴的一种桥，主要是用来协助捕鱼蟹的。这种捕蟹方法在江南一带尤为常见。五代以后，特别是自吴越王钱穆筑埠海
塘以来，钱塘江的鱼蟹经西湖而洄游的现象消失，渔人也就逐渐不再用簖捕捉鱼蟹了。随着杭州都城文化的发展和西湖旅游形象的提升，“断
桥”已失去设簖捕捉鱼蟹功能的本义，但“断桥”之名却由于文人作品的称颂和民间口耳相传而得以沿用。
对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 分析“断桥残雪”闻名遐迩的原因

 B． 解释“断桥”这一名称的由来

 C． 介绍“断桥”功能的历史变迁

 D． 揭示“‘断桥’不断”的奥秘

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，文段由“桥既不断，为什么称为‘断桥’”的疑问引出“断桥”名字的由来。A项错误，“断桥残雪”闻名的原因只是文中的
部分内容；C项错误，作者提到断桥的功能只是为了说明“断桥”以前为什么原指“簖桥”；D项错误，“‘断桥’不‘断’”只是引出“断
桥”名字由来的引子。

6、改革开放以来，我国文艺创作迎来了新的春天，产生了大量                的优秀作品。同时，也不能否认，在文艺创作方面也存在着有数量缺
质量、有“高原”缺“高峰”的现象，存在着抄袭模仿、                的问题。精品之所以“精”，就在于其思想精深、艺术精湛、制作精良。文艺工作
者要                ，随着时代生活创新，以自己的艺术个性进行创新。

依次填入划线部分最恰当的一项是：

 A．脍炙人口 千篇一律 志存高远

 B．家喻户晓 泥沙俱下 标新立异

 C．良莠不齐 照猫画虎 精耕细作

 D．喜闻乐见 因循守旧 与时俱进
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《正确答案》
A

《答案解析》

第一空，横线处所填成语与“优秀作品”搭配，A项“脍炙人口”指好的诗文受到人们的称赞和传诵；B项“家喻户晓”指家家户户都
知道，均与“优秀作品”搭配得当，且符合文意。C项“良莠不齐”指好的坏的都有，混杂在一起，与“优秀作品”难以对应，排
除；D项“喜闻乐见”指喜欢听，乐意看，形容很受欢迎，正确用法应为“让人喜闻乐见、令人喜闻乐见”，或之前有“群众、百姓
等”作主语，此处用法错误，排除。

第二空，由顿号可知，横线处所填成语与“抄袭模仿”构成并列关系，语意相近，A项“千篇一律”指办事按一个格式，非常机
械，与“抄袭模仿”含义相近，符合文意；B项“泥沙俱下”指好坏不同的人或事物混杂在一起，与“抄袭模仿”无关，难以构成对
应，排除。

第三空，代入验证，A项“志存高远”指追求远大的理想、事业上的抱负，对应后文“以自己的艺术个性进行创新”，表意得当，
当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《习近平总书记：文艺创作有“高原”缺“高峰”》

7、站在新世纪第一个十年的末端回望“五四”，我们看见，现今的中国文学表面上看来很繁荣，作者更多，作品更众，但明明白白的是，文学现
象成为“大众文化”、“流行文化”的一部分。这种现象是“五四”文学所没有的。这中间，不能说没有个别优秀的作家和诗人，但为数极少；虽然文
学题材比过去有所扩展，也出现了一些新的表现手段，但就整体的品质而言，当代作品是平庸的，低俗的，粗劣的。

对本段文字主旨概括最准确的一项是（　　）。

 A． 现今中国文学整体品质较差

 B． 现今中国文学存在着虚假繁荣

 C． 中国作家需要对比“五四”文学反省自身

 D． 文学作品应避免媚俗现象

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先揭示了现今中国文学的现状，然后对其进行整体评价，结论是“就整体的品质而言，当代作品是平庸的，低俗的，粗
劣的”，即现今中国文学整体品质较差。因此A项正确。

8、最适合作本文标题的是：

 A．人类如何监测龙卷风

 B．龙卷风灾害逃生指南

 C．“恐怖的怪物”龙卷风

 D．我们能战胜龙卷风吗

《正确答案》
C
《答案解析》

文章第一段通过实例介绍龙卷风到来时强烈的压迫感和恐怖感，并指出遭遇强龙卷风时的应对方法。第二段介绍龙卷风破坏
力强且监测难度大。第三段具体介绍了龙卷风的破坏性及雷暴与龙卷风的关系。文章从龙卷风的破坏力、监测难度、形成原
因等多个方面对龙卷风展开介绍，对应C项。

A项，“监测龙卷风”仅对应第二段的一部分内容，非重点，且“如何监测”文章并未提及，无中生有，排除；

B项，“逃生指南”仅对应第一段的一部分内容，非重点，排除；

D项，“战胜龙卷风”文章并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《经历一次龙卷风到底有多恐怖？》

9、人因自然而生，人不能脱离自然而存在，人与自然的辩证关系构成了人类发展的永恒主题。然而审视人类文明历程，因为资源粗放利用、自
然过度开发、污染疏于治理导致生态环境衰退，继而引发文明危机的教训极为深刻。无论是荒漠化导致古代埃及、古代巴比伦两大文明陨灭，

还是西方国家工业化进程中发生的“世界八大公害事件”，无不说明      的深刻道理。

填入画横线部分最恰当的一项是：

浙江义乌市环境集团有限公司招聘笔试题库2024 3

编码：u%cor01z8n@a$v7& 浙江义乌市环境集团有限公司招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/79511033303

3011132

https://d.book118.com/795110333033011132
https://d.book118.com/795110333033011132

